

机械挑大梁 “双抢”进度快

邵阳日报讯 (记者 艾哲 通讯员 毛政国 熊小洋 艾三喜) 武冈市通过跨区农机作业服务,加快“双抢”进度,8月上旬可望全部完成早稻抢收、晚稻插秧。

据悉,武冈市今年共种植早稻25.31万亩,预计产粮11.64万吨,预计能完成晚稻种植27.62万亩。

水西门街道罗伟村的种粮大户崔皖湘种植的100亩早稻,于7月20日完成早稻机械化收割后,抢时间栽插晚稻,7月26日完成移栽晚稻。

龙溪镇种粮大户毛来生去年获得全省规模种粮奖励后,今年种粮积极性高涨,种植早稻2100多亩,从育秧到收割,全程实行机械化耕作,早稻平均亩产达480公斤。

邓元泰镇种粮大户陆先志今年种植早稻1100亩,考虑到“双抢”季节农机比较紧张,通过网上农机跨区作业服务平台,从河南省调运收割机4台、旋耕机6台,7月23日

前完成了早稻收割和晚稻移栽。

近年来,武冈市大力支持双季稻种植工作,共整合涉农资金3043万元引导水稻“压单扩双”,重点扶持30亩以上规模种粮大户。种粮大户可享受485元/亩的双季稻补贴,同时还享受稻谷目标价格补贴、早稻集中育秧补贴、早稻机插机抛补贴、病虫害防治统防统治补贴。各种激励举措有力提升了种粮大户们收割早稻、种植晚稻的积极性,通过农业机械助力,加快了“双抢”速度。

推介会助力 丰产又丰收

邵阳日报讯 (记者 曾书雁 通讯员 赵湘平 实习生 刘欣) 8月4日上午,由邵东经开区主办的“2020 硕果梧桐黄桃推介会”在邵东市新邵县梧桐村举行。

“举办此次推介会,旨在拓宽梧桐村黄桃销售渠道,提高销售数量,提升知名度,推动产业化发展,带动更多贫困群众脱贫致富。”邵东经济开发区党工委副书记、管委会主任曾剑萍介绍,50名企业家和爱心人士参加推介会,当天共采购新鲜黄桃近1万公斤,价值17万余元。

梧桐村由于地理位置偏远、土壤贫瘠、人多地少,原为省级贫困村。2018年初,邵东经开区与梧桐村结成帮扶对子,投入扶贫专项资金超200万元,支持村里发展种养产业和改善基础设施。在邵东经开区的帮扶下,该村先后种植了7000株黄桃,今年大获丰收,预计产量可达6万余公斤,产值近100万元。

邵东经开区原党工委副书记吴云辉介绍,梧桐黄桃外观漂亮、绿色生态、营养丰富,且注册了品牌商标。为发展壮大梧桐村的黄桃产业,邵东经开区多次组织群众代表到素有“中国优质黄桃之乡”美誉的株洲市炎陵县取经。当地群众根据本土实际不断改良种植技术,出产的黄桃甜度已超过炎陵黄桃。

截至目前,通过发展产业等多种方式帮扶,梧桐村34户贫困户已脱贫29户,余下的5户6人今年有望全部脱贫。

抓好“米袋子” 鼓起“钱袋子”

邵阳日报讯 (记者 艾哲 通讯员 吴智睿 杨小艳) 8月5日,在邵阳县诸甲亭乡新安村的双季稻种植基地里,村民顶着烈日忙着收割早稻,挂满汗水的脸上尽是收获的喜悦。

这是新安村自发展村集体经济以来双季稻种植基地的第一次丰收。早前村里没有村集体经济,产业无法形成规模,村民收入没有保障,部分农田存在抛荒现象。去年以来,该村把发展村集体经济作为提升党支部组织力的重要抓手,通过唤醒“沉睡”的资源,整合村级闲置资产,成立新安农业发展有限公司,实现了“资源变资产、资金变股金、农民变股东”的产业发展目标。年初,村里成立了村集体经济组织,极大地激发了村

民参与村级工作、推进集体经济发展的积极性和主动性。

“收割机正在作业的这一片早稻田,都是我们村级集体经济发展产业。”新安村党支部书记段长清介绍,国家鼓励种植双季稻,村民也有一定的种植经验,想来想去,村里决定发展双季稻。今年,村里通过“党支部+企业+村集体+农户”的联营扶贫模式种植了200多亩双季稻,其中属于村集体经济的有100多亩。

“手中有粮,心中不慌,在任何时候都是真理。抓好了‘米袋子’,不怕村民的‘钱袋子’鼓不起来。”段长清信心十足地说道,发展双季稻村集体经济后,村里集体经济预计可增加2万余元,土地抛荒现象同时得到有效改善。

邵阳日报讯 (通讯员 胡金国 石武叶 李菁) 8月3日,新邵县纪委监委在新邵一中召开整治违规操办、参加“升学宴”“谢师宴”座谈会,邀请全体校领导、高三年级任课老师以及部分学生家长参加座谈,面对面提醒谈话,为他们及时架起“高压线”,坚决制止违规操办“升学宴”“谢师宴”。

为遏制违规操办“升学宴”“谢师宴”形成的攀比歪风,新邵县纪委监委紧盯关键节点,强化预警机制,在全县开展专项治理活动,依托电视、电子大屏、微信、短信等途径,大力开展宣传教育活动,提醒党员干部在分享孩子成功喜悦的同时,紧绷廉洁自律这根弦,不碰“高压线”。同时,要求全县所有高中学校校领导、高三年级任课老师签订承诺书,为全县教师廉洁从教打好“预防针”。此外,采取明察暗访、专项检查、随机抽查等方式,深入酒店、农家乐等场所实地查看、搜索掌握问题线索情况,对违规操办和参加“升学宴”“谢师宴”歪风现象零容忍,发现一起,查处一起,问责一起,对典型问题及时立案查处并通报曝光。

截至目前,该县没有发生一起违规操办“升学宴”“谢师宴”的行为,在全县进一步形成了党员模范带头、干部清正廉洁、社会风清气正的良好局面。

绥宁:

12名特约监察员履职上岗

邵阳日报讯 (通讯员 李叶青) 7月31日,绥宁县职业中等专业学校校长黄立志又拥有了一个全新的身份——绥宁县监察委员会特约监察员。和他一起获得这份责任担当的,还有11位来自该县社会各界的杰出代表。

7月31日上午,绥宁县监察委员会召开第一届特约监察员聘请会议,为黄立志等12名特约监察员颁发聘书。会上,12名特约监察员围绕“重程序、讲规矩、强本领”建设年活动中如何更好履职、如何提升能力等方面畅所欲言,结合自身工作实际提出问题和意见建议,绥宁县纪委监委班子成员就他们提出的问题和意见建议进行交流。

会议要求,特约监察员要珍惜荣誉,肩负使命,忠诚履职,守牢底线,从忠诚、干净、担当入手,做实“监督员”;积极提出健全制度、改进工作的意见建议,做好“参谋员”;发挥桥梁纽带作用,做细“联络员”;加强党风廉政建设,做好“宣传员”。该县将为特约监察员充分履职创造良好条件,保证特约监察员工作稳步有序开展。

城步:

特色林业奏响绿色富民曲

邵阳日报讯 (通讯员 唐承元) 城步苗族自治县根据“九山半水半分田”的县情,把创建森林城市、生态林效益补偿、退耕还林还草工程与发展林果产业有机结合,建成特色林果产业化基地150万亩,奏响绿色富民曲。

该县退耕还林工程首选既有生态效益又有经济效益的树种造林,在中、高海拔布局猕猴桃、红心柚、油茶、茶叶等,在低海拔地区布局南竹、板栗、黄桃等。该县还积极推行“林粮”“林茶”“林药”等以短养长、长短结合的套种模式,发展荷花、南竹、茯苓等林下产业61.8万亩,全县人均拥有经济林或杉松速生丰产林面积在2亩以上。

2009年起,国家自实施中央财政补贴天保林、公益林保护项目以来,该县已有170余万亩森林(草地)跻身国家、省级生态林保护范畴,每年都能得到国家、省级财政相关生态补偿。2019年,该县在县级建档立卡贫困人口中聘请1750人担任贫困乡村生态护林员,每人每年可获得约1万元的收益。



城步苗族自治县丹口镇花龙村的云水边漂流迎来众多省内外游客,体验漂流运动带来的欢乐。近年来,该村以“旅游+”引领乡村振兴,依托无污染山泉水汇成的河流,招商引资开发漂流项目。自2017年以来,每年接待游客数万人次,带动数十户建档立卡贫困户脱贫增收。

邵阳日报记者 黄剑锋

通讯员 陈建梅 摄影报道

加强思想政治教育 推动疾控事业发展

疾病预防控制中心通过对重大疾病或者重大传染病的预防和控制,为社会创造一个健康稳定的社会环境,保障人们的身体健康,促进国家安全发展。在去年的新冠肺炎疫情中,正是因为有这些思想政治素质高的医护人员投身抗疫前线,才使我国疫情得以迅速控制。面对新形势的挑战,疾病预防控制中心职工的思想教育工作面临着新的问题,只有不断加强和改进思想工作,才能为疾病预防控制事业高质量发展奠定强大思想基础。

●疾控中心职工的思想动态及特点

现阶段,各级疾病预防控制中心普遍存在人力资源紧张的状况,很多员工处于超负荷的工作状态,普遍认为工作强度较大。而且,当前疾控中心的工作人员学历普遍较高,大专以上学历的工作人员所占比例达75%以上。高学历员工的自我价值认同感偏高,对工作单位有一定的期望值,然而由于薪资收入与期望值有一定差距等原因,不少员工缺乏幸福感,在工作中态度也不够认真踏实。

●疾控中心职工思想政治教育工作现状

对思想工作的认知不够全面。疾控中心的职工觉得思想政治教育工作是对党员的硬性要求,普通员工只要做好自己的本职工作就

可以了。还有的职工认为思想政治教育工作是在业务工作之外的,是一个独立的部分,并未认识到提升政治思想素质和职业道德修养的重要性。

对员工的政治思想工作不够重视。部分疾控中心的领导对工作人员的思想教育工作不重视,停留在做表面功夫,在工作忙的时候更是把思想政治教育工作抛到脑后。而且,疾控中心招纳的人才大多是公共卫生领域的技术型人才,因此在奖励评优、薪资待遇和一系列的提拔晋升制度上都偏向专业技术人才,这容易导致思想政治队伍人才流失。

思想政治教育工作缺乏创新性和持续性。近年来,由于公共卫生事件和传染病频发,各级疾控中心工作任务量很大。这在一定程度上导致疾控中心更加重视对职工专业技能的培训,久而久之思想政治教育工作就会被忽视。同时,很多疾控中心在开展思想政治教育工作时缺乏持续性,且职工的学习形式也比较单一,很难激发职工的学习主动性和积极性。

●加强疾控中心思想政治教育的途径

正确认识当前的局势,把控全局。随着改革开放的不断深入和市场经济的不断发展,人民群众的

逐渐渗透下,职工思想也会受到一定冲击。在各级疾控中心加强思想政治教育,可以帮助职工客观了解和理解当前局势,把控全局,在新时代不忘初心、牢记使命,充分发挥工作积极性、主动性和创造性,为实现疾病预防控制事业高质量发展发挥应有的作用。

加快健全疾病预防控制中心的工作机制,使其得到创新和发展。首先要在理念上进行创新,要加强政治思想文化的宣传和教育,丰富职工的精神内涵,为疾病预防控制事业提供强有力的精神支撑。其次是对工作制度进行创新,建立起规范的奖惩制度、科学的评估制度,进而推动疾控中心的思想教育工作更加制度化、科学化和规范化。此外,要对思想工作方法进行创新,充分利用网络和新媒体的传播,并借鉴社会学、组织行为学和心理学方面的知识,为思想政治教育工作提供处理和分析问题的新途径、新手段。

培养高素质的思想政治教育人才,打造高素质的疾控队伍。单位在招聘人才时要优化招聘人才的招聘结构,并以人为本完善薪酬制度和奖惩制度,在工作的晋升提拔和薪酬福利中,多向思想政治素质高的人才倾斜。同时,要不断加强业务培训 and 思想政治教育,为职工创造良好的学习环境和条件,使其业务水平和理论水平同时得到提高,从而大大增强队伍的凝聚力、向心力和业务能力,为疾病预防控制事业高质量发展提供人才保障。

(新宁县疾病预防控制中心 赵玮)

基层视野